Wichtige Pressemitteilung:

Dr. Rudolf Kösters erneut Präsident
der Deutschen Krankenhausgesellschaft
Bestätigung für Vorstandsvorsitzenden der St. Franziskus-Stiftung Münster –
Gesundheits-Spitzenmanager auch für das RRZ St. Elisabeth-Hospital Meerbusch-Lank mitverantwortlich
Meerbusch/ Berlin. Dr. rer. pol. Rudolf Kösters (64, Bild) ist erneut zum Präsidenten der Deutschen Krankenhausgesellschaft (DKG) gewählt worden. Der Vorstandsvorsitzende der St. Franziskus-Stiftung Münster wurde am Freitag bei der Mitgliederversammlung des Dachverbandes aller rund 2100 Krankenhäuser Deutschlands sowie der Krankenhausträger in Berlin einstimmig im Amt bestätigt.
Der promovierte Volkswirt Kösters leitet hauptberuflich die St. Franziskus-Stiftung Münster, die zweitgrößte katholische Krankenhausgruppe Deutschlands. Unter ihrem Dach stehen 13 Akutkrankenhäuser und Fachkliniken in den Bundesländern Nordrhein-Westfalen und Bremen, darunter auch das RRZ St. Elisabeth-Hospital Meerbusch-Lank. Außerdem umfasst sie Beteiligungen an weiteren Einrichtungen des Gesundheitswesens. Kösters, seit 1987 für die von den Mauritzer Franziskanerinnen gegründeten Gesundheitseinrichtungen verantwortlich, hat den Verbund mit initiiert und zur jetzigen Größe ausgebaut.
Kösters wird sich an der Spitze der DKG weiterhin für eine bürgernahe, qualitätsorientierte und wirtschaftliche Krankenhausversorgung in Deutschland einsetzen. Er war erstmals 2005 für eine dreijährige Amtszeit Präsident des Verbandes geworden. Zuvor hatte er bereits als Vizepräsident der DKG amtiert und sich mehrere Jahre als Präsident der Landes-Krankenhausgesellschaft Nordrhein-Westfalen engagiert.
Die DKG ist der Dachverband der Krankenhäuser und Krankenhausträger in Deutschland. Sie vertritt die Interessen der 28 Mitglieder – 16 Landesverbände und 12 Spitzenverbände – in der Bundespolitik. Die 2.104 Krankenhäuser mit über einer Million Mitarbeitern versorgen in Deutschland jährlich rund 17 Millionen Patienten. Bei 61 Milliarden Euro Jahresumsatz in deutschen Kliniken handelt die DKG für einen maßgeblichen Wirtschaftsfaktor im Gesundheitswesen. In vielen Regionen sind die Krankenhäuser die größten Arbeitgeber.
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